

为发展谋新篇 为民生添福祉

——市人大代表审议政府工作报告侧记

记者 韦伟 文/图

“目标定位科学，既符合实际又催人奋进；工作措施得力，既具体有力又切实可行。结构严谨，内容丰富，总结工作成绩客观实在，分析问题准确透彻，部署工作思路清晰、重点突出、安排科学。”市“两会”召开期间，来自沈丘代表团的市三届人大六次会议代表们认真审议了政府工作报告，对报告给予高度评价。

“政府工作报告通篇贯穿了‘四个全面’战略总纲和《周口崛起方略》的要求，通过四个发展的有利条件和优势的分析，提出了今年工作的总体要求、预期目标和‘一个坚定不移、五个更加注重’的发展路径。”市人大代表、沈丘县委书记皇甫立新说：“报告总结成绩全面真实，分析形势客观求实，工作目标积极务实，部署工作具体翔实，通篇贯穿了中央精神和省委、省政府要求，契合周口实际，我感到这个报告是一个鼓舞人心、增强信心、凝聚人气、提振士气的好报告。”

皇甫立新说，听了报告感受很深：一是2014年，全市取得良好成绩，让人振奋；二是谋划工作立意高远，具有很

强的前瞻性、时代性、针对性、指导性。三是部署工作招数扎实。皇甫立新说，听了报告中感到有势头、有奔头、有想头、有抓手、有劲头、有干头。作为一名市人大代表，回去以后，一定要按照报告的要求，发扬钉钉子的精神，一项一项抓好落实。

“政府工作报告亮点突出，体现了周口的实际和特色。”市人大代表、沈丘县人民政府县长刘国庆说，整个报告文风朴实，没有虚话、套话，重点用数字说话，用位次说话，用项目实说话，用实际效果说话，听起来很提劲，坚定了我们做好今年各项工作的决心和信心。刘国庆说，政府工作报告没有过多地形势分析，总体要求也持续了去年的工作基调，具体工作就是着力抓好十个方面，切实做到“十个持续推进”，努力实现“十个进一步提升”，有很强的指导性。

“今年的政府工作报告简练、务实。”“报告描绘了发展目标和路径。”“报告启发企业如何突破发展瓶颈。”“报告字里行间关注的是民生。”……记者在采访时，不时听到人大代表这样评价。



图为会议现场

来自教育、农村、社区及企业等的市人大代表李玲、孟涛、管仲海、王新安、卜学习等纷纷发言，大家一致认为政府工作报告为沈丘县今后发展指明

了方向，催人奋进，回去后要立足岗位，按照政府工作报告描绘的宏伟目标不懈努力，为加快周口崛起、实现富民强市贡献力量。

盼丰收

沈丘县大邢庄乡李营行政村村民王拥政承包了100亩地种植药材白芍，今年已经是第四个年头，目前长势良好。“我预计每亩能产3000多斤，这样算下来，一亩的毛利在1万元左右。”看到丰收在即，王拥政喜悦之情溢于言表。图为王拥政在田间查看白芍长势。

肖飞 摄



沈丘县首届道德模范暨身边好人评选活动启动

本报讯 为积极培育和践行社会主义核心价值观，加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育，在全社会形成修身律己、崇德向善、礼让宽容的道德风尚，为建设美丽、文明、幸福沈丘提供有力思想道德支撑，沈丘县决定在全县范围内开展首届道德模范暨身边好人评选活动。

沈丘县首届道德模范暨身边好人

分为“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”和“孝老爱亲”五种类型，活动设置“沈丘县首届道德模范”奖项10名，“沈丘县身边好人”奖项20名，评选范围是凡能够模范践行社会主义核心价值观，模范遵守公民基本道德规范，在日常工作、生活和人际交往中品德高尚、事迹突出、群众公认，特别是在助人

为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面表现突出的沈丘县公民（包括在沈丘境内工作、生活三年以上的外籍居民）。

根据活动方案要求，本届评选活动候选人通过各级各部门层层召开各类民主推介会、点评会，采取书面推荐、口头推荐等形式产生。评选委员会对推荐对象进行初审确定

候选人名单，将确定的候选人及其主要事迹在沈丘电视台、《新沈丘》、沈丘县政府网站等媒体进行公示，接受群众监督，并组织开展投票活动，县文明委将根据群众投票和评选委员会投票的综合情况，最终确定首届沈丘县道德模范暨身边好人人选。

(文斐)

【改善农村人居环境】

莲池镇：小喇叭“吹”出夜不闭户

本报讯 一排排新式住宅楼整齐划一，一条条街道笔直洁净，老人悠闲对弈，孩子追逐嬉戏……这是笔者近日在沈丘县莲池镇田营村见到的一幕。和谐的环境，经济的发展，让这里成为体现社会主义新农村平安建设成效的一个缩影。

“来，屋里坐。”笔者随机走进村委大院，院内干干净净。看着笔者的眼睛，田营村党支部书记褚全华笑了：“俺这儿安全着哩，你们不用担心。”据其介绍，村两委组织人员实行24小时值班制，每班配备4名巡防队员，对讲机、巡逻棒、夜巡灯等装备一应俱全，又在辖区各个路口安装了摄像头，从去年开始，每天下午5点钟还实行“小喇叭”宣传巡逻制度，走进莲池镇辖区，你会听到不同内容的喇叭声。“有了平安小喇叭，各村各户只要有风吹草动，就能一呼百应，社会治安好多了，可以说现

在晚上睡觉就可以不用关门了。”采访中，褚全华夸赞着小喇叭的种种好处。

据了解，这个发挥防范作用的小喇叭，是莲池镇政府为加强辖区社会治安防范、实行群防群治、形成警民合围的防范格局特意安装的，以人民群众对公共安全的需求为导向，结合冬季“防火安全宣传”，迅速实现警民联动、一呼百应的治安格局，当地群众形象而亲切地称其为平安小喇叭。

据统计，自莲池镇政府实施“喇叭工程”以来，形成了村内有巡逻、空中有喇叭的治安联防新模式。辖区治安形势发生根本好转，出警明显减少，辖区刑事案件明显下降，小喇叭传递了“平安之声”，为警民共建平安社会发挥了应有的作用，为群众构筑了一道安全屏障。

(翁鹏 郑文艺 刘晓敏)

白集镇：扎实有序整治村容村貌

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 邵永成 杨健)今年以来，沈丘县改善农村人居环境系列活动持续发力。4月11日上午，记者跟随县委办负责人到白集镇部分村庄采访活动开展情况，看到当地群众正在打扫卫生，有的扫地，有的捡拾杂物，有的清运垃圾，一派热火朝天的繁忙景象。

该镇把“改善农村人居环境 共建美好家园”行动作为镇村两级工作的重中之重，成立了以党委书记任组长、镇长为副组长、其他班子成员及村支部书记任成员的工作领导小组，通过召开“改善农村人居环境 共建美好家园”动员大会和利用广播、悬挂条幅、粉刷标语等形式深入宣传发动，在全镇营造“人人讲究卫生、个个参与整治”的良好氛围。

该镇采取统一行动，集中清理街

道两侧、房前屋后、河道沟渠，实现“三无一规范”、“一眼净”，彻底扭转村内脏乱差局面。

该镇完善基础设施，建立长效机制，设立垃圾池，购置垃圾清运车，建立文化长廊，每村配4名保洁员，定时清理垃圾，与村民签订门前“三包”责任书，村内评选“环境清洁先进家庭”，落实环境卫生长期维护责任。

白集镇负责同志告诉记者，在“改善农村环境 共建美好家园”行动中，该镇积极响应县委、县政府号召，在工作中坚持高起点规划、高标准建设、高效率推进，工作中自我加压，狠抓落实，努力建设美好家园，全镇农村人居环境得到了有效改善。目前，该镇“改善农村环境 共建美好家园”工作正按照“三无一规范”的标准要求，正在扎实有序地推进之中。

■2015 项目进行之时之三

一高新校区：学生成才新乐园

记者 韦伟 通讯员 迟骏 王祥宇 柳柯

严格的学校管理，全新的教学模式，诗意的校园文化，鲜明的办学特色，完善的后勤保障……这里是一个广阔的成才舞台。

在县一高新校区，项目的建设者和学校的管理者以只争朝夕的精神，为有志学生打造成才新乐园。

创新思路育人

“新校区环境真的不错，校风校貌变化很大，学习氛围很浓，我们要珍惜机会，努力学习。”在新校区活动场，正在上体育课的学生王心晴说。

一高新校区的建设，从根本上改善了一高的办学条件，拓展了学校发展空间，推进了办学能力和办学水平的提升，满足了人民群众对优质高中教育资源的需求。

“高效课堂是一个高要求，老师要潜心钻研教学教研业务。”郭庆昌老师说。在高一语文组和政治组办公室，老师们佩戴着工作证在集体办公。

“高效课堂”能提高学生学习效率，调动学生学习积极性，学生能从繁

重的课程中解放出来。“展示板的好处多，各个班级都不会在墙壁上乱贴纸张了。”一高校长郭宝珍说。记者看到，每班外墙上都有一块白色的展示板，上面展示有班级通知、表扬、座次表等内容，没有一张乱贴的纸张，学校的细节管理可见一斑。

“加强寝室管理，能保证学生休息好，也能让学生养成良好的学习习惯，培养学生的自理自立能力。”寝室管理负责人李显敬说。第8号寝室楼一楼宿舍内，被褥叠放整齐、生活用具整洁、室内地面清洁，没有任何垃圾碎屑。

一高新校区采取全封闭式教学，寝室楼每层都配备了一名管理员。学生放学后，管理员来回巡查，督促学生按要求整理内务，按时休息。

合力完善工程

“食堂饭菜花样儿挺多的，价格也便宜，能吃得饱、吃得好。”中午就餐学生对学校饭菜都表示满意。记者看到，在建成的三层餐厅内，4600名学生集体就餐，井然有序。

“目前，整个学校项目建设进展顺利，1、2号教学楼、食堂、生活区5栋宿舍楼已投入使用。”项目部负责人冯敬明介绍，高一、二年级已经顺利搬迁，艺术楼、图书楼等更多场馆和设施也将加快推进，全部工程将在五月底完工。

据了解，一高新校区项目占地436亩，总投资2亿元，设计200个教学班，容纳学生15000名，建筑总面积15万平方米。新校区按照省级示范性高中标准，高起点建设，是沈丘县“五十工程”项目、周口市重点建设项目。

“命名为‘惜时广场’是有特别的含义，教育学生珍惜时间，抓紧学习，早日成才。”郭宝珍说，新校区中央建设一个一万多平方米的广场，让学生有个休息活动的场所，雕塑、路灯、橱窗等设施完工后，学校文化内涵会有大提升。

据了解，新校区开展了一系列活动，丰富学生文化生活。如3月份开展的“志愿者服务月”活动，征文、演讲比赛、歌咏比赛和送温暖活动，能为新校区文化建设增光添彩。

齐心铸造“旗舰”

一高新校区是沈丘实施“科教兴县”战略的一个缩影。近年来，县委、县政府把教育摆在优先发展的战略地位，大力实施“科教兴县”战略，不断加大教育投入，努力改善办学条件，为县域经济社会发展奠定了良好基础。

“一年管理成型，三年成绩翻番，五年周口领先。”郭宝珍道出了新一高的发展目标。新校区、新班子、新思路、新举措，相信通过一系列改革举措的实施，新一高定会向全县人民交出一份满意答卷。

“县委、县政府将以一高中的搬迁为契机，实施教育振兴计划，提振全县各界，尤其是教育工作者办好人民满意教育的信心，在全县形成关心教育、关注教育事业的浓厚氛围。”副县长张艳秋说，“通过一高新校区的建设，倾力打造名牌学校，逐步形成龙头带动作用，促进全县各级各类学校在教育管理上有一个新的改善，在教学质量上有一个新的提升，在教学水平上有一个新的提高。”



沈丘县大邢庄乡军转干部刘景坤转业地方后自谋出路，开办了沈丘县上佳食品厂，主营吸食果冻加工，产品通过订单远销江沪一带，每天可发货近500箱，不仅为自己带来了可观的经济效益，同时解决了40余人的就业问题，图为果冻加工生产线上工人在紧张作业。

崔丽 摄